LA REFLEXION, LES LENTILLES

1. Observez les lentilles suivantes.
a)

gleaoU. T

1
De quel type est cette lentille ? _6 1 CDY\\/Q_XQ.

Est-ce une lentille convergente ou divergente ?
Quel est son symbole ?

b)

A

De quel type est cette lentille ? ?{ N cencove

Est-ce une lentille convergente ou divergente ? D ‘IP(Q Qy\jrpl
Quel est son symbole ? J
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2. Comment peut-on distingugr une lentille divergente d’une lentille convergente a
\ ] - 1

e loupe est-elle formée d’une lentille & bords minces ou a bords épais ?
Dorcdh)  vwances.
Comment vous y prendrlez ous paur msurer sa distance focale ?

gpany S 0gp 10 a7 gl 005 gUL 0

mda
Quel vantage y a-t-il dans un systéme optique a utiliser plusieurs lentilles au lieu @ ab JL

d’une seule ? ‘ . . )
(QI(! Con (lbb_\L /4 %4[2 {JAS[M!Z““Q 1 Lzlm{f Vigg!
sohdvvaue o1 abo rmtion chiem :0%0

5. Le! Ien}nlles al bords épais sont-elles copvergentes ou dlvergentes ?
Ellon) AiVeXpontes.

6. De quel type est cette lentille ? - \ ;

Lentille
o
/.

i
. &
L] —

Foyer .?( u‘nci\pdl “‘w\&@\&;m&aﬁ( ¢

7. Une lentille convergente fait con(erger les rayons rétractés en un point appelé

‘FDMQW 0(\\/\(‘1{){1 _f_
8. Compléte. Quel nom porte cette lentille ? l>|(j enVeé xe. (( (E!WE[ (a enie

Rayon lumineux

r g

e

Covel Foyel
Gacg\i% re Pnnupaf

(Db | Lf) ' W)
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9. Compléte. Quel nom porte cette lentille ? ﬁL@MﬁLﬁ@ﬁiﬂﬂﬁﬂf@)

Foyer’
Dcendur L
(o)

-------- @esecansassnNsessnuses

F
FofRy pr u‘Y\u‘\anJ (irvxmyz)

10. Compléte. Quel nom porte cette lentille ? 612031\\/@1(?_ (C’.BY\ ‘/@\/f /\‘lre)
s

Fove(
%Qﬁ\ afL
Us\»)'e,)

[ . N
11. Compléte. Quel nom porte cette lentille ? E“ CoY1 Cave ‘ (& NQ(%QW‘}Z\

Prina

Foge
el )

Foyel
icipd (i)
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12. Complete. Quel nom porte cette lentille ? 3

P( \i\

1
13. Compléte. Quel nom porte cette lentille ?

l;‘ ..... T
Fojm( Jocondaive

\

Y

.
*

.
«®

‘)(\'\(A?
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64



LA REFLEXION, LA VERGENCE ET FORMULE DU LUNETIER

1. Vraiou faux, plus une lentille est épaisse et plus sa distance focale est petite.

NN

2. Quelle est 'unité de la vergence ?d_\‘_ﬁpt(_\‘_L Quel est le symbole de cette
unité ?

Lentille 1

oL
{3;/:&

cale

4. Quelle lentille a la plus petite distance focale ? |_m rﬂyf_h HC’ 2.
Laquelle a le plus petit pouvoir de faire diverger les rayons lumineux ? |

Lentille 1 Lentile Z.

A "'P”gf(ww\ \+
doid e

QoY & Funa
dveron 165 Vo4

65



5. Quelle est la vergence d’une lentille convergente dont la distance focale est de

25ecm? C.Z 4
£=9 Cale C=ud
. £
F- 25em 7= 0.25m C=_1_ h
0.25m

6. Quelle est la vergence d’une lentille biconcave dont la distance focale est de

e =

C:? _ C: __L_ C::__'__ ] C_:—ID{-
£ ~10cm100="D1(0m + —0,10M

7. Quelle est la distance focale d’une lentille convergente dont la vergence est de
2,5 dioptries ? = O 40 m

CZ_\_ : ‘(Z: _|-‘ ‘p _L..
C 25{ -P ) c ) ng ‘F @'L/O

8. Quelle est la vergence d’un systéeme de deux le |Iles dont les distances focales

sont respectivement de 20 cm et -15cm ? -r =-1 "-I— QUSTQM(JIWje'#
Cr=? CT:CHLC:L = 4[
£,=20cm=100= 0.20m o | T
T= +
F,= - \5cm+ 00z =0,15m 0Zom  Z9iSm

9. Une lentille convergente a une distance focale de 12 cm. Quelle doit étre la
distance focale de la lentille que yous devrez ajouter pour port r la distance

foc?ledu systéme & 15¢cm ? 2:-0,om lo\n‘h Eﬂﬁgﬂu—fe
‘PII\ZCMHOO =0ilim C C, f‘CL _l_ - =1
Fz' 1 -*J— A oS 0’”’ ‘F
‘F - ISCYV\ P 160 — O|/5V14 0 15 0,IZM+ ‘F - g

2 —0,bn =f,

10. Quelle est la distance focale d’un systeme de lentilles composé de deux lentilles
convergentes dont les vergences respectives sont 2,56 et 4,06 ?

T—QIS’M S\IS‘fome,Cm\lomon‘\‘
€27 Cr=CitCs  t=26sE

C.=255 _ £
Caz 4058 ?l:‘ 5[7”"{4: O, 15m)
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11. Une lentille convergente et une lentille divergente ont respectivement les
distances focales de 10,0 cm et de 15,0 cm. Quelle est la distance focale du

systéme formé de ces deux lentilles ? = 6 A COT\ V@@Wﬁ-
= 00(m-l00 A [00m :\’:_\_ 1 +
= "'IS',Ocm 2 100= =0, 150m T Ougd —0,150

éb‘h*\'v

12. ’'optométriste prescrit des Lt-lettes de 2,50 dioptries. Quelle sera la distance
= L!0() )

focale des lentilles.

C_: 2150 = -!—- {
b= 7 £ 2 50
13. Une lentille a une vergence de -5,0 6. Quelle est la distance focale de la lentille ?

'P = =0, 20 De quel type de lentille s’agit-il ?
D./Vorgen fe

L =—5048 L
p;?SO C —/- ‘F O, 20n
\O:_'_

C

£-1

10
14. Quelle est la vergence d’une lentille divergente dont la distance focale est de

15,0cm ? C: —b. L7 :
L=7 - C= C=eps
10:—/5‘ 0cm—/00:‘0/50n’) C

—-—
-—

L

—Q, 150wy

15. Quelle est la distance focale d’une lentille divergente dont la vergence est de -

3067 = — 0,33 mMm
‘P:? C: 1 'P: ~—’—
O- 305 £ ~3,08
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16. Une lentille biconvexe fabriquée en verre a un rayon de courbure qui est le
double de I'autre. Sachant que sa distance focale est égale a 20 cm, quels sont
les rayons de courbure de cette lentille ? ;& ":. ( )‘[Sﬂ) g:k Eg == Q’ z)om
=1,50 - \
i &= 0-D(x %
’R = R ‘Q \ Rq,
| |
R.=2R, A = (1,50-1) (..'._- A \
R, -2R,

£ = 20emr100= 0,20 ©20 N
- + ) _
O\SQK\M%&.
lo= 1L + 1o |

R 2 R - 20= %i
\0 = Az Q\:O-“g\f\”\ %’1-:—2%
17. Un systéme est composé d’une lentille biconveke de 4,0 6 et d’une lentille 272X |15vr)
biconcave d’ungdistance focale de 7 cm. Quelle est la vergence du systéme ? Rz o 03 ow)
=10 } 5 Est-ce un systéme convergent ou divergent ?

D I‘VQWSQY\‘\_
»C\:LI\OE C-r: CI+C’L
J;z: 3wz 00=-0,0Fm C‘T - 4,085+
CT:'; —0,04m

CT'- 'lo)sf

&
18. Un ménisque divergent possédant des rayons de courbure de 10 cm et 22 cm aCL 'r‘{ﬁ‘ l(
une distance focale de 35 cm. Avec quel matériau est fabriquée cette lentille ?A'L \QV\ e

=4.52 Voo cXoun. o
R = -toems02=010m) L=(n-y) (\ - L \ D
‘ = fl R, Rz

- N |
Rq_-'-Z.Zr.MT\(?'O"O\ZZM \ T-(Y\'h v - ) Y

£35em 1002 O3S M =0 BS (00 ~Ge2 /) '
L nva(4am

gy el = (D TR
0= 28541, = (n-1) x - 575 dins
0)53-3%!;' =n-| la Yheont

flsa\ =N o
. R
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LA REFLEXION, LES IMAGES FORMEES PAR LES LENTILLES

1. Vrai ou faux, une lentille convergente donn_le'seu[ement des,images virtuelles. O

2. Vrai ou faux, une image virtuelle est obtenue par le prolongement des rayons
réfléchis. _\/ ¥, _

3. Vraiou faux, une image réelle est droite. E'atgzg, Youl Mﬂﬁgg ,

4. Vrai ou faux, on peut capter une image réelle sur un écran. Vv

5. Vrai ou faux, 'image obtenue par une lentille divergente est toujours plus petite X
que l'objet. o o Vit ”€

6. Vrai ou faux, la distance image-lentille est toujpurs négative pour une lentille }é
divergente. J)‘ L Vg (L‘H'a Y OuL

7. Vraiou faux, la distance fgcale d’un’e lentille convergente est toujours positive. O

\l {a J\

8. Tracez I’imaie de I'objet.

a) [, ntle dg‘vugenfe, mage v,‘rf%//e

o

'7.{' i""
- F

Foye
Q{;““\?a \ )

-

?9‘&‘1( MN
b) lﬁn’Hl/e ﬂe(\Vu evfre, e
i-’V\a(’L virtwelle” y

s

e

- F ' \\ F\
Eﬂd A Fover ‘
(’(\‘V“d(’vj f;\«wﬂ&“’“{o
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C)IQVH[(‘//Q Cmve/i,ﬂn-{/; fmaju v«‘r?Luz{{af
A\

il
|Mznjlv (ﬂ Q

9. Vous placez une bougie de 3,0 cm de hauteur, a 8,0 cm d’une lentille mince
convergente dont la distance focale est de 5,0 cm. Quel type d’'image
obtlﬁndrez vous ? {op l Q Ou sera cette image ?

ocriens Y lomdfle pf_."-: [3,3cmm _
Quelle sera la hauteur de 'image ? __ — 5,0(‘ ) (fQ maons->» .'mwﬂl”? Vem/e.s?
Quel sera le grandissement ? = s LT

g JJ\ogA.renVefs—& eelld 2
ho= 3.0 em -1 + L hi . -4 A

e (
OQDI%OLVM ‘p Ao 0‘\' —E do |
i

= 50em | [
: T - . — |
5 w0 =iz 9=l
O g,0 9 M%Ocm
- ' _ -
1-1 =7 h = = M _
5.0 g.o A‘( ﬁs.,w S”l ,; B'OCM

13,3 m = di Caf ( enverse ULQJ{@)




10. Vous placez une bougie de 3,0 cm de hauteur, 3 2,0 cm d’une lentille mince
convergente dont la distance focale est de 5,0 T . Quel[rs seront les
P e . s N ) 9 - -
carfﬁterlsthues de l'image ? ywmage V|£+u£'. e_.(_fl{’m e.\ 5 o\. - 3,30“

1~0_1
Wo=30cm =1+ R
£ do dy
doz 2'OC'V\ . . ‘ F‘ \L \
fopoem == ot o hi = -d!

4z

\,\-_._') _L_ L = " hb -J-O-
‘ 50 2.0 du Wi = -d; xho
/l:?;)?)cm = di . do
IMjl Vl‘r+uQ”£ - -(-3%)—)(5)—3,—0—
!
\/h —/’tg-(‘.m
imaﬁe (f{ahleﬁu.‘ff’uel/e)

11. Vous placez un objet de 6,0 cm de hauteur, a 8,0 cm d’une lentille convergente
dont la distance focale est de HJ,O cm. Q elgas sergnt les caractéristiques de
limage ? ;ma&@ \/u'{'hu o (Avaite ; J :"LlOLm; \(l;: 30cw

. )3 B /P
»\0: (D|OCM f:—: _‘_.4—-_‘__ LT}?\
Ao= g.0 cm do X F! l;\
A= + b \
'C: lDlOCVV\ ]()‘0 0 d.’
=7 I =
hi=? oo g0 di = -d!
1—\ {oem= d! Woe do

imapel DQO
virTulle Wiz = (=40) X 6.0
€0
‘/I: = 3Dcm
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12. Vous placez une bougie de 3,0 cm de hauteur, a 8,0 cm d’une lentille diverge

nte

dont la distance focale est de 5 7 Quellexsercr;rt les caracterlsthues de
Ilmage?Imzmo u‘r‘fu E] fDl ‘CM
=\ 5% p
1 ] ¥ 0
do Q dam | do ‘ /F ‘dl\w}\
- | i
= = 5.00m = Tt
<F ( A f’ '5'0 Z.o dl‘
Meatille Wetenle he = - Wz (15 oM
027 LI [ - a——‘ T
\/‘: ~)7 'S|0 $|O A'l V\O
L =3 fcm= dy hi=~d; o
Oy = (4,
T do
gy L W= = (-20%6.)X 3,0
virtlel 5.0
13. Vous captez sur un écran, I'image réelle et renversée d’une bougie de 20,0 cm de
hauteur placée a 50,0 cm d’une lentille mince convergente dont la distance
focale est de 30,0 cm. A quelle distance de la lentille est cet écran ?
a.- ¥5OcW\
Quelle est la hauteur de 'image ? V\: = “3ocm
Quel est le grandissement ? a="15
J ’ 0 o~
Z
»\0:20‘0(,(\/\ —-l—:_l_q».—’- s
o= 5000m do &, £ J
Y
£-17000n L oL 40
J =) 00500 A :
LT - =1 - Wy .
hi= ? 300 500 d; 3 —;j-
-7 [150=di ]
9 v .15)0 -A‘ = -5ocm
= -du 20,0 ¢

o do
\/\.':‘0\ Wo

0
W = —15x720.0
M' - —30 500

Bt cendolsiCeinll)
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14. Une bougie de 20,0 cm de hauteur est placée 4 20,0 cm d’une lentille mince
convergente dont la distance focale est de 30,0 cm.
a) Décrivez I'image formée par la lgntille.
1 maap . fr‘h&\?o_ ( ff)\‘j'ﬁ\, .
b) A quelledistance de la lentille se trouve cette image ? d;_:@o}ocm,'

Tk

ho= 20.0Cm dt- 1L+ L ,
oz 200cm £ do d] 1 L\\\\\
= 300cm V- 1+
°_ 7 3040 20,0 df
= e WU [ OI:: = 60,0
300 200 4; 0 T toelle

c) Quelle est la hauteur de I'image ? h; = G)O #) i
}l\_'o.: "0\\‘ |
o
hi= =di ho « Wiz =(-0D9X 20,0
&’ 20,0

d) Quel est le grandissement ? g: h, = @O,D cmn 3 3
h° Q O|OCM
15. Une lentille convergente forme sur un écran I'image d’un objet placé 4 10,0 cm
de son foyer principal objet. Sil’écran est a 20,0 cm du foyer principal image,
: — : Fo |
quelle est la distance focale de la lentille ? - I44A)
Si la hauteur de I'objet mesure 5,0 cm, quelle est la hauteur de I'image ?

Wiz —F0Fm

. I o 2

doz10.0em + 4 LT Tﬁﬁj\ |
iz oot [ 77T P
‘p:? “E——_ I‘Z)""_-(: 20+{: {ok{é( ;50((3(
\/\o’—S.O(M - z_@fﬂﬁ{: \,\~__0|\' 9(0}1’ [ ‘
he=? ¢ Qomgom T

L = 3ot2

FTRRE e dhe

Cos )0 iDL 30v2f) | _ 3
‘20<J4l'5'o(§+:Ez - 30f+ 202 hi= ”§20+F)x5

00 = 2 1o ++
14 M= § by = =(20+ 144, ) %S
10 4 1404y,

W=7, 0Fem

nage Yenversee, (fé Cue)



16. Un insecte de 1,0 cm de longueur est placé a 4,0 cm d’une loupe dont la distance
focale est de 8,0 cm.
a) Déterminez les caractéristigues ainsi que la position de I'image formée.
b (ke A
J

mage v cfuolle (din =8~ Niz2cm

' ~7 b) Quelle est la longueyr de cette image ? h: —_9\ Cwn

L

= 7

c) Quel est le grandissement ?

3:_\QL: 2em= 2

l/\o v

o
o
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17. L'objectif d’un projecteur a diapositives est une lentille convergente dont la
distance focale est de 12,0 cm. Une diapositive carrée de 5,0 cm de coté est
placée a 1,0 mm du foyeg principal objet. A quelle djstance de I'objectif
placerez-vous I'écran ? r& =) "{5 Cm Bu L= L{ A m .

'P: |ﬁA|OCm ﬂ]‘i“'\

(!

do= 1
dr=? {
T B A T R
£ odo i M2 20

Lo
1z 120 d)

\H5 Acm= d.

18. L'objectif de votre appareil-photo est une lentille convergente dont la distance
focale est de 10,0 cm. Vous photographiez un sujet a 10,0 m du fg(er principal

o= 5:0em ¢ :N
- mw\+‘C: Ox\CW\“'lzq()LM: 'aJCM L

objet. Quel doit étre la distance entre I'objectif et la pellicule ? b:: IO, cm
N
=S L
£210,0cm F')

C)o-‘- lD\Om+-p: 1000w+ 0em = 1010 cwn

di= ?
_\_: _.\_—\- \
£ do i
L W
10 oo d,

\
10 101D d,
\
‘O\|CW\: Jl‘
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19. Un objet de 8,0 cm de hauteur est placé a 80 cm devant une lentille convergente
d’une distance focale de 15 cm.  Donnez les caractéristiques de I'image.

£ -
20. Un objet de 5,0 cm de hauteur est placé a 15 cm devant une lentille divergente
d’une distance‘ focale de 25 cm. DqQnneg les caractéristiques de I'image.

T (01 = Y
\/\OCE)-.()QM A = ’\_+ A \/\‘ 0\' 1’;{;7“/

=5 £ do M= od £ )
Co=26em A 4 o o

25 15 A hi= —(-93%5) x5
—-q\B‘TY’;@f dl' \(\ 15

— ~
= 3 ;\25 cyM
21. On place un objet de 5 mm de hauteur a 10 cm d’une lentille d’'une vergence de
5 dioptries, Donpez ij?ract(;ristiques de I'image.
e t " - -
victuelle (dreite ) s o= -20cm ! 0= Yom

No= Semm <10 20, 5Ccm

L i = —h
d o= (Oetm —P &; 4 T; —J:
C—=7‘52§C$\C:f\\/€f90ﬂ+€) 20cw 100w A \/\1

]

C

£

di=7 £
i

h =7 20 o Al WE-(m20)x05
‘l - ‘ - - - ' {0
-O,ZYY] 200 = Al \_\:: ‘CVV]




22. Donnez les caractéristiqu

a)

es de 'image y
— — v -—
Les caractéristiques : °a.= = [Ocmy

1100m A .

: 1 :
e 1D §<—20cm—>§<-20cm->v -H -
o= [DCwm  115€
Jozdocm T hisck TNy
‘[3: ZOCM I — +'_L.. \Y]o 0\0 Q m
li\\\':?() 20 uo  d! \/\;: '();JL\O
(= - =
20 Ho ¢ W= ,qooyuo
chm: d\' "o
W = —10cm
- ': W\'

o\
b) Les caractéristiques :
o= =UE cvn

-

I15 cm

A
' ) 4 v
:(7—>§<—30cm—}:/ e

~ f0cm

\t\b=|f)CW\ _\___ - _L + L _L_\_L‘:"A.

AOZ\(Ocm-l-BOCM: H0ocm L do d" © aro'
F- %0em oot y=diho

=7 30 do dy ’ do
he=7 -1 = =120X)\S

‘ 30 L"O 0\| vo

{20¢m= d\' \,\‘ZQL’SCM



c) s caracteristiques : \(‘hﬂllﬁ {3 "?\ V)\'—’(OOKW\)

= 30cm

V\O‘: \DCM _\— _ \ N J__ ‘\—/“i’:___d'c
doi QOCM -{: J dr ho A
-(:: 306‘(\{\ 0 1 0
=7 [ U B ~diho
\(\‘:7 30 20 O\« (')o
' ,_L_ \A :‘(‘@0)7(\0
1. = X 70
30 20 ' W= 30 ¢y
"(OO(.W\” .A({ - '
d)\l{.;ezi:;ra%cjri:)tiﬂgi;n\llr-‘:upl W 1e s = ‘?ECVV)
rOcm
: 4 v D
;’-(15cm->;:(-200m—l§-\
\!\o: {2X47% \L_N - + 1 \\ &.
Ao=35cm 4 (fo d K‘—' wa_‘-
£=—=20cm A M I ’ 0
(}\':? VAD) 35' d" \/\l':"O\\( ‘/\O
hi =7 -1 = o
"’20 35’ d“ ‘/\;: -({'lz\qz\\\\XlO

4 S35
2P = G \,\;: 3,btem
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e) Leiiaracterlsthues \/ (‘hl &”Q (A/bl ‘Ip\ d — ,LOKW‘)

3567)( WA

. fScm W .

K—150mﬂ
\/\O:SCM 1€——30 CM ———pn
IS oL+l iz loem  hiz-tges
$=-30cm £ d d. he —: s
Al= L I E h\ - = Wi = 333Cm

23. Vrai ou faux, |O{S d’un probléme de myopie I'image est formée en avant de la

rétine. A[ Caa
24, Quel type de Igntille avons-nous besoin pour cor‘ﬁer un probleme de presbytie
{
?

25. Une personne qui a un probleme de presbyt|e ne peut pas conduire son auto

avec ses le 1(:]| s correctrices, explique po*quon ‘ . + _
l’,m leﬂli ¢ Q) fYl Tl (XgA, BO4E NI
~ 1/
o lodin +oder, ' mage gl e 0T Aot A W\QCKM'

26. lllustre I'aberratlon sphérique d’une lentille spherlque convergente.

-

N

Y

. Pourquoi onjuxtapose plusieurs lertilles danaJLw rsystéme optique ?
-
: \

or U Yel

Aovde Delr colrid 974 -]
il \ T
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